

# 新春走基层

## 交巡警 车流里的最美“警”色

本报讯 (文/图 记者 石楚园) “桂东大桥方向暂停放行,高速进站口放行一批。”2月1日中午,区公安局交巡警支队双桂勤务大队大队长王诚韬在雨中坚守岗位,指挥沪蓉高速梁平收费站出口拥堵车辆尽快通行。

春节是阖家团圆的日子。然而,对于肩负道路交通安全重任的交警来说,春节却是一年中最为紧张和忙碌的时候。王诚韬从警以来,一直扎根基层一线,已经连续17个春节坚守在岗位上,为群众出行保驾护航。

“虽然没办法和家人一起过年,但看到大家都能平安回家,我的辛苦就值了,家里人都非常支持,为我骄傲。”王诚韬说。

在梁平,还有许多像王诚韬一样的交警为了群众平安出行,舍小家,默默坚守在一线岗位上。

“我们针对春节假期辖区道路交通流量变化情况提前进行了分析研判、科学用警,采取了定点执勤、二级反应和流动巡逻相结合的方式,保障交通安全。”区公安局交巡警支队支

队长廖小川表示。除区公安局交巡警支队在城区和乡镇安排的10个执勤点外,各乡镇(街道)场镇的易堵地点也由当地政府安排人员值班值守。当某一地点车流量过大,造成大量拥堵时,区公安局交巡警支队就会启动二级反应,立即增派人手及时疏导交通。

“渝警骁骑会在全城流动巡逻,我们全体民、辅警休息时间也会在车上准备一套警服,随时进入工作状态,人人都在参与流动巡逻。”廖小川介绍,“昨晚我在下班路上,便参与了沪蓉高速梁平收费站出口的疏堵保畅工作。经过1个多小时的指挥,道路全面畅通后才回家。”

“此次我们还持续深化了大数据运用的力度和深度。”廖小川说,春节期间,区公安局交巡警支队通过移动大数据智慧连接平台,为拥堵路段3公里范围内的驾驶人员发送温馨提示短信,告知拥堵地点和绕行路线,截至目前已发送短信31万条。

此外,为全面做好春节期间辖区道路交通安全管理工作,确保道路交通安全形势稳定,在活动场地等人流



2月1日,沪蓉高速梁平收费站出口,交巡警在指挥过往车辆安全有序通行。

聚集场所,拓展实施临时停车措施,提供个性化、人性化服务举措,并对车辆轻微违停行为以提示劝导为主。同时,聚焦餐饮商店周边路口、事故多发路段等重点区域持续开展无证、疲劳

驾驶、超速、超员、超载等各类违法行为为整治工作,重点加强酒驾醉驾等严重违法的整治力度,有效预防和减少交通事故的发生,全面筑牢交通安全管理防线。



2月2日,帝豪时代城商圈,环卫工在清扫街道。

本报讯 (文/图 记者 谭燕) 从晨曦微露到万家灯火,在梁平的大街小巷,总有那么一抹蓝,用辛勤劳动守护城市“颜值”,即使是阖家团圆的春节期间,也默默坚守在岗位上,为市民营造更加干净、整洁、优美的新春环境。

2月2日一大早,天空下着蒙蒙小雨,环卫工易同玲和同事们早已奔赴街头、广场、公厕等地,开启了一天的忙碌。大家拿着扫把、火钳、抹布等清洁工具,清扫落叶、纸屑、果皮等道路垃圾,擦拭护栏、垃圾桶等,仔细清扫着每一个角落,为城市的美丽和舒适“洁”尽全力。

“我们的工作时间是早上6点半到晚上10点,基本上全年无休。虽然春节期间不能一直待在家里陪伴家人,但是我们用自己的双手将城市打扫得更干净、更美丽,我觉得也很好,辛苦也是值得的。祝大家新年快乐!”易同玲笑着说。

据了解,从1月13日起,梁平京环公司强化动态保洁,对重点区域增加人员和延长作业时间等,做到处处有人管、面面有人抓,着力提升重点保洁区域的保洁质量与效果。

同时,为适应节日期间生活垃圾高峰的收集、运输应急需要,合理调整作业时间及人员,增加作业频次,重点加大街面垃圾桶生活垃圾清运力度和频次,并和中转站进行协调沟通,加大垃圾处理力度,做到日产日清,确保城区生活垃圾无积压、无满溢、无撒漏。

“春节期间,我们还对所有公厕进行延时开放,并认真做好日常保洁和设施维护保养工作,方便市民如厕。”梁平京环公司相关负责人介绍,此外,每天对化粪池进行检测排查,安排专人专车对需要清掏的化粪池进行逐一清掏,确保节日期间城区化粪池运行正常。

据统计,春节期间,梁平共有620名环卫工人坚守岗位,用勤劳的双手和汗水为城市美容增色,这一抹抹蓝色身影在扮靓城市的同时,成为春节里一道亮丽而温暖风景线。

## 环卫工 坚守一线保春「洁」

## 消防员 用“敬业福”换“平安福”

本报讯 (文/图 记者 高柔) 在2025年新春佳节期间,当千家万户沉浸在节日的喜庆氛围中时,区消防救援局全体指战员们却坚守在各自的工作岗位上,用实际行动诠释了“人民消防为人民”的崇高使命,为全区人民度过一个平安、祥和的春节提供了坚实的消防安全保障。

为确保春节期间消防安全形势稳定,区消防救援局提前谋划,精心部署,强化日常训练、装备维护以及应急值守工作。同时,严格执行24小时值班备勤制度,确保一旦发生火灾或其他紧急情况,能够迅速响应、有效处置。

“春节期间,双桂消防救援站全体指战员坚守岗位,全力以赴投入消防安全保卫工作,加强对重点区域、人员

密集场所的巡查力度,及时发现并处理各类火灾隐患。在除夕夜、大年初一等关键时间节点,更是增加巡逻频次,确保万无一失。”双桂消防救援站副站长何浪介绍。

此外,区消防救援局还对辖区消防设施进行了全面检查和维护,确保各类消防设备处于良好状态。同时,消防人员还深入社区、农村、企业等场所,开展火灾隐患排查整治行动,对发现的隐患问题督促相关单位及时整改,有效降低火灾风险。

2月3日,区消防救援局指战员在整理设备。



## 2月起,一批民生新规施行

新国标对食品添加剂作出修改,更好保障“舌尖上的安全”;食用油运输有关强制性国标将实施;最新司法解释解决公众关心的房产分割等婚姻家庭纠纷问题……2月起,一批民生新规施行,一起来看看!

### 罐头、面包、糕点中禁止使用这些食品添加剂

新版《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》自2月8日起实施。新国标规定,落葵红、密蒙黄、酸枣色、海萝胶、偶氮甲酰胺等不得在各类食品中使用;罐头类食品中不得使用防腐剂;面包、糕点以及焙烤食品馅料及表面用挂浆中不得使用防腐剂脱氢乙酸钠。

### 事关房产分割等婚姻家庭纠纷 司法解释明确

《最高人民法院关于适用〈中华人民共和

国民法典》婚姻家庭编的解释(二)》自2月1日起施行,在父母为子女婚后购房出资等具体案件法律适用中,强调以出资来源作为分割财产基础,综合考虑婚姻关系存续时间、共同生活及孕育情况、离婚过错等因素,公平公正处理。

### 非食品容器不应运输食用油

强制性国家标准《食用植物油散装运输卫生要求》自2月1日起实施。标准规定,食用植物油散装运输应采用食品专用容器,应在容器外显著位置明显标识“食用油专用”或“食品专用”字样,容器内外均应干净卫生;运输非食品的容器不应运输食用植物油。

### 股东可用非货币财产作价出资

《公司登记管理实施办法》自2月10日起施

行,明确股东可以用货币出资,也可以用实物、知识产权、土地使用权、股权、债权等可以用货币估价并可以依法转让的非货币财产作价出资。

### 中介机构不得配合公司实施财务造假

《国务院关于规范中介机构为公司公开发行股票提供服务的规定》自2月15日起施行。规定提出,中介机构为公司公开发行股票提供服务,不得有配合公司实施财务造假、欺诈发行、违规信息披露等违法违规行为,制作、出具的文件不得有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

### 明确专利侵权判断 实体标准

《专利纠纷行政裁决和调解办法》自2月1日起施行。其中明确专利侵权判断实体标

准,对专利权保护范围、全面覆盖原则、禁止反悔原则、捐献原则、相同侵权和等同侵权等作出规定。

### 强化政府采购 异常低价问题审查

2月1日起,财政部在北京、天津、上海、福建、广东自由贸易试验区和海南自由贸易港开展推动解决政府采购异常低价问题试点工作。如果投标(响应)供应商不提供书面说明、证明材料,或者提供的书面说明、证明材料不能证明其报价合理性的,应当将其作为无效投标(响应)处理。

### 国家知识产权局 行政复议受案范围扩大

新修订的《国家知识产权局行政复议规

程》自2月1日起施行,规定除依法不属于行

### 严格异地商会 登记审查

《关于加强异地商会登记管理服务工作的通知》自2月1日起施行,要求民政部门、社会工作部门、工商联明确审查职责,加强审查协同,对异地商会名称、宗旨、业务范围、发起人、拟任负责人资格严格审查,对成立必要性和运作可行性进行充分论证。

(记者 张晓庆 整理)

